



MAGYAR
KERESKEDELMI
ÉS IPARKAMARA

NEMZETKÖZI GAZDASÁGI HÍRLEVÉL

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara naprakész tájékoztatást kíván nyújtani a vállalkozásoknak a külkereskedelem szempontjából fontos országok aktuális gazdasági helyzetéről, az országokat érintő, legfontosabb intézkedésekről és az esetleges áruforgalmi korlátozásokról. Ezért folyamatosan frissülő hírfolyamot készítünk e témában, beszámolunk a legfontosabb gazdasági kérdésekről és üzleti lehetőségekről. Az európai uniós szakpolitikai aktualitásokról és az uniós gazdasági, üzleti vonatkozású hírekről is tudósítunk. Az egyes hírek teljes tartalma a hírek címére kattintva válik elérhetővé.

Európa

[Ausztria](#)
[Benelux államok](#)
[Csehország](#)
[Egyesült Királyság](#)
[Franciaország](#)

[Horvátország](#)
[Írország](#)
[Lengyelország](#)
[Németország](#)
[Nyugat-Balkán](#)

[Olaszország](#)
[Románia](#)
[Szlovákia](#)
[Szlovénia](#)

Ázsia

[Kína](#)
[Törökország](#)

Amerika

[Amerikai Egyesült
Államok](#)
[Kanada](#)
[Latin-Amerika és a
Karib-térség](#)



[EURÓPAI UNIÓS HÍRSAROK](#)

[FÁK-országok régió](#)

[Közel-Kelet](#)

[Afrika](#)

[Ausztrália és Új-Zéland](#)

Ausztria

[Nagy olajforrásra tette rá a kezét a Mol konkurense](#)

Az osztrák OMV többségi tulajdonában álló OMV Petrom energiacég – a 2022-es teljes termelésének mintegy háromnegyed részét kitevő – kőolaj- és földgázlelőhelyet fedezett fel. A dél-romániai lelőhely az OMV Petromnak évtizedek óta a legnagyobb felfedezése, több mint 30 millió hordó kőolaj-egyenértékes (boe) kitermelhető energiahordozót tartalmaz – közölte a vállalat. A szomszédos ország energiaellátása is sokat javulhat az új lelőhelyek kitermelésével.

[A második világháború óta nem tapasztalt mértékben nőtt Ausztria lakossága 2022-ben](#)

Ausztria lakosság száma kilencmillió fölé emelkedett tavaly a külföldiek bevándorlása következtében – közölte az osztrák statisztikai hivatal. A tájékoztatás szerint 2022-ben csaknem 137 ezerrel emelkedett Ausztria lélekszáma, ami meghaladja a 2015-ös menekültügyi válság csúcspontján mért értéket is.

[Ez az ország lehet a Kreml legnyugatibb bástyája](#)

A Politico szerzője szerint Ausztria volt az egyetlen ország, amely lelkesen ölelte magához Oroszországot a háború kitörése előtt, és az Európai Unió egyetlen tagjának sem volt nehezebb elengednie őt. Magyarország pedig nem is próbálkozik már ezzel.

[Az osztrákoknak idén a Balaton lesz a Riviéra](#)

Megelőzi a horvát- és törökországi tengerpartokat a magyar nyaralóhelyek vonzereje Ausztriában, ahol előnyt jelent, hogy a Balatonnál 100 euróért másfélszer annyi szolgáltatást kaphatnak, mint odahaza. Idén nálunk éri a legtöbbet az osztrákok pénze.

[Ott is lehet Bécsben távhő, ahol eddig nem tűnt célszerűnek](#)

A Wien Energie 2040-ig hatszáz ezer bécsi háztartást állítana át gázfűtésről alternatívra, például távhőre. E célból a város négy pontján gyorsított tempóban építi ki a távhőhálózatot. Az osztrák fővárosban a jelenlegi 40 százalékról 56 százalékra emelnék a távhő szerepét a hőigény kielégítésében, egyúttal teljesen klímasemlegessé tennék a most még bő 50 százalékban a földgáztól függő távhőtermelést.

FORRÁS:

www.napi.hu

www.vg.hu

Benelux államok

[Már a tizennegyedik segélycsomagot küldi Belgium Ukrajnának](#)

A belga kormány jóváhagyta az Ukrajnának szánt 14. katonai segélycsomagot, amely keretében a védelmi minisztérium 32,4 millió euró értékben 105 milliméteres löszert vásárol az ukrán fegyveres erők számára – közölte június 9-én a tárca az MTI híradása szerint.

FORRÁS:

www.index.hu

www.vg.hu

Csehország

[Csökkenő reálbérek, zuhanó kiskereskedelmi forgalom Csehországban](#)

Csehországban az első negyedévben éves szinten 8,6%-kal nőtt a bruttó havi kereset, azonban a magas infláció miatt a reálbérek 6,7%-kal estek vissza. A közép-európai országban a reálbérek csökkenése már a hatodik negyedéve tart, Prágában pedig átlag feletti, 8%-os volt a zsugorodás.

[Csehország szintén a GDP 2%-ára emeli védelmi kiadásait](#)

Csehország védelmi kiadásai a jövőben az éves bruttó hazai termék legalább 2%-át fogják kitenni. A vonatkozó törvényt a képviselőház után a cseh szenátus is jóváhagyta, érvénybe lépéséhez csak az államfő aláírása szükséges. Petr Pavel már jelezte, hogy haladéktalanul aláírja a jogszabályt.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://kitekinto.hu/>

Egyesült Királyság

[Ez a nagyhatalom fog szembesülni a legmagasabb inflációval](#)

Nagy-Britanniában várható a legfejlettebb ipari gazdaságok csoportján belül a legmagasabb infláció az idén a Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési Szervezet (OECD) új globális előrejelzése szerint. 2023 egészére átlagosan 6,9%-os brit inflációval számolnak.

[Ez a brit gazdaság fő hajtóereje](#)

A friss aktivitási mérőszámok szerint a szolgáltatási szektor robusztus - a leszakadó feldolgozóipart messze maga mögött hagyó - növekedési teljesítménye a brit gazdaság fő hajtóereje.

[Egy európai országban már több energiát ad a szél, mint a gáz](#)

Remekül működnek a szélerőművek, különösen, ahol kiterjedt sekély tenger található állandó széllel. Ilyenek Nagy-Britannia partjai, és a szigetország él is a lehetőséggel. Nagy-Britannia az első negyedévben teljes elektromos áramfogyasztásának 32,4%-át állította elő szélturbinákkal. Ezzel a szélenergia megelőzte a gáz részarányát, amely 31,7% volt ugyanebben az időszakban.

[Kiszorítják az EU polgárait a nem uniós munkavállalók Angliából](#)

Az Európai Unióból származó munkavállalók száma egyre alacsonyabb, amióta Nagy-Britannia kilépett az EU-ból. Az uniós munkavállalók korábban többségben voltak a különböző brit ágazatokban, de a Brexit utáni politikai és gazdasági irányváltás óta átvették a helyüket az Európán kívülről érkező bevándorlók és a brit állampolgárok.

[Megfordult a lakáspiaci trend az Egyesült Királyságban, egy évtizede nem láttunk ilyet](#)

Több mint egy évtizede nem volt ilyen mértékű az ingatlanárak csökkenése az Egyesült Királyságban, a visszaesést javarészt a magas kamatlábak és a megélhetési költségek növekedése okozta.

[Jövőre már 5 napon belül visszatérítik a csalók által lenyúlt pénzeket Angliában](#)

Kötelező lesz az Egyesült Királyságban a bankoknak és a pénzforgalmi cégeknek 5 napon belül visszatérítenie az ügyfeleik pénzét, ha azok online csalás áldozatai lettek.

[A húst, a sajtot és a kávéét is extrán őrzik a brit szupermarketekben](#)

Minél jobban drágulnak az élelmiszerek, annál többet lopnak a boltokból. Az infláció miatt annyira megemelkedett a bolti lopások száma Nagy-Britanniában, hogy már a húsokat és a sajtokat is lopásgátló biztonsági címkékkel látják el a szupermarketekben.

[Angliában épít akkumulátorgyárat a Tata Motors](#)

Akkumulátorgyárat épít Angliában a Jaguar Land Rover (JLR) járműgyártó csoport tulajdonosa, a Tata Motors.

FORRÁS:

<https://hvg.hu/>

<https://www.napi.hu/>

<https://kitekinto.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://profitline.hu/>

Franciaország

[Jelentősen lassult Franciaországban az infláció](#)

Az INSEE francia statisztikai hivatal június 1-én azt közölte, hogy májusban 5,1 százalékra mérséklődött az infláció éves szinten az áprilisi 5,9 és az év eleji 6 százalékról. Az infláció vártnál nagyobb csökkenése főként az energiadrágulás év közbeni lassulásának, valamint a feldolgozott termékek és szolgáltatások árcsökkenésének köszönhető.

[Franciaország saját akkumulátorgyárral próbálja felvenni a versenyt Kínával](#)

A projekt része Macron elnök "újraiparosítási" tervének. Párizs ezzel nagy lépést tesz azért, hogy helytálljon a Kína által uralt szektorban. Emmanuel Macron francia elnök "újraiparosítási" tervének középpontjában a saját akkumulátoripar kiépítése áll, amelynek keretében az ország északi részén a következő három évben számos gyárat hoznak létre.

FORRÁS:

www.profitline.hu

www.hu.euronews.com

Horvátország

[Csodát tett a horvát gazdasággal az euró](#)

Közel fél évvel az euró bevezetése után délnyugati szomszédunknál már érezhetőek a közös valuta előnyei. Erről a Horvát Nemzeti Bank (HNB) elnöke beszélt egy zágrábi konferencián. Boris Vujcic szerint ennek legfőbb jele, hogy sokkal több befektetés érkezik az országba, mint azt előzetesen várták. A HNB ezért módosította az éves GDP-növekedésre vonatkozó becsléseit, a mutató ugyanis szerintük 1,5 helyett 2,9 százalékkal fog nőni ebben az évben.

[Jön a nagy kompcser az Adrián, újítanak a horvátok](#)

Csaknem 100 millió eurót költ az idén flottafejlesztésre a Jadrolinija. Az állami vállalat nemrég pályázatot írt ki négy új és öt használt hajó vásárlására. A felhívás értelmében az új hajók hossza 100 és 110 méter közé kell eszen és alkalmasnak kell lenniük 100-120 autó és 600-700 ember szállítására. Az építést végző hajógyárnak vállalnia kell, hogy mind a három kompot legyártja 2026 tavaszáig.

[Óriásszállodát vásárol az Indotek az Adrián](#)

Hamarosan teljes egészében magyar tulajdonba kerül Dalmácia egyik legpatinásabb szállodakomplexuma, a Jelsa Resort. A Horvát Versenyhivatal döntése értelmében a vállalat tulajdonjogainak 16,5 százalékát eddig is birtokló, Budapesten bejegyzett Bohemian Financing Zrt. részvényenként 0,12 euróért megveheti a két üzemelő hotelből, egy üdülőtelepből és egy elhagyatott szállodaépületből álló komplexumot.

[Berobbanhat a horvát biodízel-export](#)

Hamarosan megnyitja kapuit Horvátország legújabb biodízel-finomítója. A Károlyváros (Karlovac) melletti üzem évente 18 millió liter növényi alapú üzemanyagot állít majd elő, nagyrészt kivitelre. A horvát cég elsősorban az olasz és az osztrák piacot célozhatja majd meg a termékeivel. Az új finomítóban a készterméket elsősorban olajrepcéből állítják majd elő, de a használt sütőolajat is feldolgozzák majd.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

Lengyelország

[Lengyelország az EU bírósága elé viszi a benzinüzemű autók 2035-ös kivezetését](#)

Az Európai Unió Tanácsa március végén döntött arról, hogy 2035-től betiltják a benzin- és dízelüzemű új autók árusítását az unióban, csak az úgynevezett e-üzemanyaggal hajtott belső égésű motorok maradhatnak forgalomban. Lengyelország akkor egyedül voksolt nemmel, mivel irreálisnak nevezte a tervet, amely szerinte a gépjárművek árának emelkedésével is járhat.

[Kiakadtak a lengyelek Brüsszel Pfizerrel kötött szerződésén: "ez már botrány!"](#)

Lengyelország nem csatlakozik a koronavírus elleni vakcinák jövőbeli szállításának feltételeiről szóló megállapodáshoz, amelyet az Európai Bizottság (EB) a tagállamok nevében kötött a Pfizer gyógyszeripari vállalattal.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://hu.euronews.com/>

[Növekedési csapdába került a német gazdaság](#)

2023 első negyedében Németország gazdasági teljesítménye fél százalékkal elmaradt az előző év azonos időszakától. Az iparból, valamint az üzleti hangulatra vonatkozó felmérésekből származó adatokra hivatkozva az utóbbi időben egyre több, gazdasági előrejelzések készítésével foglalkozó intézmény csökkentette a német gazdaság fejlődésére vonatkozó előrejelzését. Ismerve a német gazdaságnak az euró-övezet egészében betöltött meghatározó szerepét nyilvánvaló, hogy a GDP németországi csökkenése nélkül az euróövezet gazdasága nem zsugorodott volna az év első három hónapjában.

[Kicsit fellélegezhetnek a német gyártók: enyhült a nyersanyaghiány](#)

Tovább enyhült a nyersanyaghiány a német iparban májusban, a megkérdezett cégek 35,3 százaléka számolt be nyersanyagbeszerzési problémákról – derült ki az Ifo felméréséből. A müncheni egyetem gazdaságkutató intézetének adatai szerint egy hónappal korábban, áprilisban ez az arány 39,2 százalék volt. Számos német elektromos és elektronikai, gép- és berendezésgyártó, valamint autóiipari vállalat azonban továbbra is súlyos problémákkal küzd.

[A kínai újrainvitás rápörgetett a német exportra](#)

A Kínába irányuló szállításoknak köszönhetően váratlanul nőtt a német kivitel áprilisban, elemzők szerint azonban rövid életű lehet a koronavírus-korlátozások feloldásának ez a kedvező hatása. A Kínába irányuló német kivitel 10,1, az Egyesült Államokba irányuló 4,7, az Európai Unióba menő pedig 4,5 százalékkal emelkedett a hivatal adatai szerint. A két legnagyobb kereskedelmi partner közül Kínába 8,5 milliárd, az Egyesült Államokba 13,1 milliárd euró értékben szállítottak német árucikkeket.

[Felértékelődtek egyes szovjet utódállamok a német kivitelben](#)

A Szövetségi Statisztikai Hivatal június közepén nyilvánosságra hozott adatai szerint az Ukrajna elleni orosz agresszió nyomán figyelemre méltó, (érthető, ámbátor „egy az egyben” messze nem teljes) piacváltás történt az egykori Szovjetunió utódállamaiba történő német exportban; ugyanakkor egyes szakértők azt gyanítják, hogy egyes német exportőrök kijátsszák a nyugati demokráciák által Oroszország ellen életbe léptetett szankciókat.

[Az orosz gázszállítás leállítására miatt aggódik a német kormány](#)

Robert Habeck német gazdasági miniszter és alkancellár arra figyelmeztetett, hogy Németországnak le kell állítania vagy csökkentenie kell ipari kapacitásait, ha a jövő év végén lejáró, Ukrajna és Oroszország által kötött gáztranzit-megállapodást nem hosszabbítják meg. A tárcavezető szerint, ha Moszkva nem szállít több gázt Ukrajnán át, akkor Németországnak kell ellátnia Kelet-Közép-Európát.

[Nincs elég munkás Németországban, veszélyben a gazdasági növekedés](#)

Egyre súlyosabb problémát okoz Németország gazdaságában a munkaerőhiány. A kormányzat számára készített modell szerint valamikor mostanában megáll, vagy talán már meg is torpant a 47 milliós munkaerőpiac növekedése, ami annak a gazdasági szuperciklusnak a végét jelzi, amely feldolgozóipari központtá és a világ egyik leggazdagabb államává emelte a II. világháború által elpusztított országot.

[Rákerült az elnöki aláírás a német választási törvény példátlan módosítására](#)

Aláírta a választási törvény módosítását Németország elnöke, Frank-Walter Steinmeier. A kormánypártok által benyújtott, és aztán a képviselők segítségével a parlamentben elfogadott tervezet komoly felháborodást váltott ki a német ellenzék körében.

FORRÁS:

www.euronews.com

www.mkik.hu

www.portfolio.hu

www.vg.hu

[A koszovói kormány kész új helyi választást tartani az ország szerbek lakta területein](#)

Koszovó északi részén a zavargások azután erősödtek fel, hogy az albán polgármesterek el akarták foglalni posztjukat a többségében szerbek lakta térségben. A koszovói kormány kész az ország északi, döntően szerbek lakta részein új

helyhatósági választást tartani. Pristina ugyanakkor úgy véli, hogy a választások bojkottálása a szerb lakosság részéről nem vezet a helyzet megoldásához.

[Novák Katalin: Fontos, hogy a Nyugat-Balkán országai csatlakozhassanak az Európai Unióhoz](#)

Kétnapos állami látogatáson vett részt Novák Katalin az albán fővárosban, Tiranában. A köztársasági elnök találkozott többek között albán kollégájával, de az albán parlament plenáris ülésén is felszólalt. Ezzel az úttal együtt már a nyugat-balkáni térség országainak minden vezetőjével sikerült találkoznia és biztosítania őket arról, hogy számíthatnak ráuk az európai integrációhoz való csatlakozási folyamat során.

[Magyarország köztársasági elnökét fogadta a ONE Albania](#)

Novák Katalint, Magyarország köztársasági elnökét látta vendégül az Albániában az egyik legnagyobb külföldi befektetőnek számító cégcsoport, a 4iG Nyrt. A budapesti tőzsdei társaságot Fekete Péter, a 4iG Csoport vezérigazgatója képviselte a tiranai eseményen, ahol bemutatták a ONE Albania működését, illetve a vezető albán távközlési vállalat eredményeit és elkötelezettségét az innováció és a technológiai fejlődés iránt.

[Nem lesz könnyű menet a montenegrói kormányalakítás](#)

Nem lesz egyszerű a kormányalakítás folyamata Montenegróban a vasárnapi előrehozott parlamenti választás szoros eredményei miatt. Az előzetes eredmények alapján a centrista Európa Most! mozgalom a voksok 25,6 százalékát szerezte meg, amely 24 képviselői helyet jelent a 81 tagú parlamentben. A második helyen az 1990 és 2020 között kormányzó, balközép Szocialisták Demokratikus Pártja (DPS) és koalíciós partnerei végeztek a voksok 23,1 százalékával, ami 21 mandátumot jelent.

FORRÁS:

<https://kitekinto.hu/>

<https://magyarnemzet.hu/>

<https://novekedes.hu/>

<https://www.vg.hu/>

Olaszország

[Az UniCredit új adóskönnyítő megoldásokat vezet be Olaszországban](#)

Némi mozgásteret kínál lakossági és vállalati hitelfelvevőinek az UniCredit Olaszországban, hogy segítsen nekik megbirkózni az emelkedő kamatok és a magas infláció hatásaival.

[Ismét 1 eurós lakások jelentek meg Olaszországban](#)

Újabb 1 eurós lakások jelentek meg az olasz piacon, ezúttal egy szardíniai kisvárosban, Ollolaiban.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

Románia

[Hamarosan érkezhethet a valaha volt legnagyobb román tőzsdei bevezetés](#)

A Hidroelectrica nevű román közműcég az európai megújuló energiával foglalkozó cégek között az egyik legnagyobb tőzsdei bevezetésre készül, ráadásul ez lehet a román piac valaha volt legnagyobb IPO-ja. A tőzsdei bevezetés több mint 2 milliárd eurós forrás biztosíthatna a vállalat számára, részben annak köszönhetően, hogy a nyugdíjalapok felől erős keresletet tapasztal a cég. A források szerint a Hidroelectrica 10-12 százalékos osztalékhozamot kínálhat a vevők bevonása érdekében.

[Lemondott a kormányfő, indul a koalíciós vetésforgó Romániában](#)

A tervezetthez képest közel háromhetes késéssel, de benyújtotta lemondását Nicolae Ciucu román kormányfő. A nemzeti liberális párt (PNL) vezetője a 2021 novemberében megalakult hárompárti koalíció megállapodása értelmében távozik tisztségéből, hogy átadja a helyét Marcel Ciolacu szociáldemokrata (PSD) pártelnöknek. Lemondása bejelentését követően Ciucu formálisan visszaadta megbízatását Klaus Iohannis államfőnek, aki az alkotmány értelmében beindítja a kormányalakítási konzultációt.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.vg.hu/>

Szlovákia

[Felvásárolta a szlovák Air Explore-t az Avia Solutions Group](#)

Az Avia Solutions Group, a világ legnagyobb, repülőgépeket személyzettel, karbantartással és biztosítással bérbbe adó (ACMI/wet-lease) szolgáltatója felvásárolta a hasonló profilú és charter-járatokat is kínáló Air Explore-t. A pozsonyi székhelyű légitársaság 13 éve van jelen az iparágban, 10 Boeing 737-800 típusú repülőgépet üzemeltet, amelyből 8 utas- és 2 áruszállító.

[A Hellmann saját vállalatot alapít Szlovákiában](#)

A PKZ Csoport 10 telephelyének megvásárlásával a Hellmann a részleges és teljes rakományok szegmensében meglévő közúti hálózatában lévő részt zárja be, lehetővé téve a fenntartható növekedést ebben a meglévő termékszegmensben. Ezzel egyidejűleg a Hellmann átveszi a PKZ Csoport által korábban a légi és tengeri szállítás, a vasúti szállítás és a szerződéses logisztika területén nyújtott szolgáltatásokat, így megteremti a feltételeket ahhoz, hogy saját szlovák vállalatán keresztül folyamatosan növelje termékközi piaci részesedését.

[Szeptember végén lesz az előrehozott parlamenti választás Szlovákiában](#)

Az indulni kívánó pártoknak jelöltlistáikat legkésőbb júliusig le kell adniuk. A közvélemény-kutatások eredményei az őszi voksolás győztesének rendszerint a többszörös volt miniszterelnök, Robert Fico pártját, a Smert (Irány) jelölik meg. Szeptember 30-ra tűzte ki Szlovákiában az előrehozott parlamenti választás időpontját Boris Kollár, a törvényhozás elnöke pénteken, s ezzel megkezdődött a hivatalos kampányidőszak.

[Befékezett a szlovák gazdaság](#)

A szlovák gazdaságnak egyre nagyobb gondot okoz az infláció. Az idei első negyedévben már csak 1 százalékos éves gazdasági növekedést mért a Statisztikai Hivatal, amire két éve nem volt példa. A gazdaság lassulásához elsősorban a lakossági kereslet csökkenése járult hozzá.

FORRÁS:

<https://airportal.hu/>

<https://trans.info/>

<https://uj szo.com/>

<https://www.vg.hu/>

Szlovénia

[A szlovén kormány nem hosszabbítja meg az energiatermékekre vonatkozó áfacsökkentést](#)

A szlovén kormány nem hosszabbítja meg az energiatermékekre vonatkozó áfacsökkentést, amelyet az elmúlt fűtési szezonban fogadott el, amikor az energiatermékek piacán különösen feszült volt a helyzet. A tavaly szeptember elseje óta érvényben lévő intézkedés május 31-én lejár. A rendelet a villamos energia, a földgáz, a tűzifa, valamint a távfűtés általános forgalmi adójára vonatkozott. Ez idő alatt az említett termékek áfája 22 százalékról 9,5 százalékra csökkent minden felhasználó számára.

[Az OECD 1,5%-ra emeli Szlovénia 2023-as GDP-növekedési előrejelzését](#)

A GDP növekedése az előrejelzések szerint 2023-ban 1,5%-ra lassul, ami a gyenge belföldi és külső keresletet tükrözi. A munkaerőpiac várhatóan továbbra is feszes marad, ami erőteljesebb bérnövekedést gerjeszt és hozzájárul az inflációs nyomás kialakulásához.

FORRÁS:

<https://hirado.hu/>

<https://seenews.com/>



[Meglepően nagyot csökkent az infláció az euróövezetben](#)

A gyorsjelentés szerint az övezet éves inflációja májusban várhatóan 6,1% lesz, szemben az áprilisi 7,0%-kal, holott elemzők egyhangúlag 6,3 százalékos áremelkedésre számítottak. Az eurózóna három legnagyobb gazdaságában is csökkent az infláció: Németországban 6,1, Franciaországban 5,1, Olaszországban 7,6 százalékra.

[Vége a halogatásnak, az államadósság brutális visszaszorítását várja az EU a tagállamoktól](#)

A koronavírus-járvány, és az orosz-ukrán háború okozta gazdasági válság miatt eddig az Európai Bizottság elnézte, hogy a kormányok túlköltekeznek. A testület szerint azonban itt az ideje visszatérni a fiskális szigorhoz. Emiatt pedig egy reformcsomagot is összeállítottak.

[Az EU ismét megpróbálja tető alá hozni a megújulókról szóló egyezményt](#)

Az Európai Unió országai június közepén újra kísérletet tesznek, hogy valamilyen módon konszenzusra jussanak a megújuló energiaforrásokra vonatkozó új célkitűzésekről, amelyek megvalósítását korábban gátolták Franciaország és más államok aggályai, hogy a törvény az atomenergiát háttérbe szorítja.

[Időzített bomba ketyeg az európai autóiparban, gyárbezárások jöhetnek](#)

Jelentős változásokon megy keresztül az autóipar, elsősorban az elektromos autók gyártására való átállás miatt, azonban számos egyéb tényező is nehezítette a szektor helyzetét az elmúlt években. Ezeknek a változásoknak a hatása a Top Tier Consultants legfrissebb elemzése szerint a munkaerőpiacon is jelentkezni fog, elsősorban a beszállítókat érintve negatívan.

[Áprilisban stagnált a kiskereskedelmi forgalom az eurózónában](#)

Az Európai Unió statisztikai hivatala, az Eurostat június 6-i közlése szerint áprilisban az euróövezetben stagnált, az Európai Unióban pedig 0,1 százalékkal bővült a kiskereskedelmi forgalom márciushoz képest, amikor az eurózónában 0,4 százalékos, az EU-ban pedig 0,5 százalékos forgalomcsökkenést regisztráltak februárhoz képest.

[Még súlyosabbá válhat Európa vízproblémája, pedig már tavaly is nagyon durva volt](#)

Idén nyáron is vízügyi válságot okozhat Európában a tavalyihoz hasonló aszály. A súlyosbodó klímaválság miatt egyre nő Európában a vízhiány, a szokatlanul enyhe tél és a rekordot döntő tavaszi forróság szemmel láthatóan megviselte a kontinens folyóit és sípályait.

FORRÁS:

www.euronews.com

www.vg.hu

www.portfolio.hu

www.kitekinto.hu

FÁK-országok régió

[Fittyet hány a szankciókra Oroszország](#)

A nyugati szankciók, amelyek célja az orosz hadigépezet leállítása, egyre kevésbé működnek. Ezt az is bizonyítja, hogy a büntetőintézkedéseket Moszkva olyan mértékben kijátssza, hogy a háború előtti szintre emelkedett a mikrocsipek és elektronikai eszközök importja.

[Előre látták Putyin céljait és Oroszország lehetőségeit](#)

Nem jók voltak, hanem amerikai elnökök mellett nemzetbiztonsági tanácsadók, a külpolitika alakítói, a geostratégia elismert gondolkodói: Zbigniew Brzezinski és Brent Scowcroft nemcsak megértették, hogy a hidegháború után új viszonyrendszerekre van szükség, hanem tisztában voltak az egyes nagyhatalmak – az Egyesült Államok, Oroszország és Kína – dilemmáival, lehetőségeivel és gyengeségeivel is.

[Nem csak Bahmutnál nyomult a Wagner: ezt az olajországot már a Szovjetunió is imádta](#)

Miközben az Egyesült Államok azon töpreng, hogy újranytja-e líbiai nagykövetségét, Vlagyimir Putyin orosz elnök új nagykövete arra készül, hogy elfoglalja tisztségét a fővárosban, és a Kreml befolyását kiterjeszti az olajtermelő nemzetre.

Oroszország az Egyesült Államok rovására egyre több szövetségest tud felmutatni a Közel-Keleten. A hagyományos arab partnerállamok megtagadták, hogy megfeleljenek az Egyesült Államoknak Putyin elszigetelésére tett erőfeszítéseiben

[Óriási üzlet lesz a régió cégeinek az ukrajnai újjáépítés](#)

Bár még javában tart az oroszok Ukrajna ellen indított háborúja, az üzleti szféra már az újjáépítésben rejlő lehetőségeket latolgatja. Az ehhez szükséges irdatlan összeg forrásairól és nagyságáról egyelőre nincs pontosabb becslés, mindenesetre az ukránok és a Világbank legutóbbi kalkulációi szerint a károk már elérték a 411 milliárd dollárt, ez Ukrajna 2022-es GDP-jének 2,6-szerese. És az oroszok tesznek is arról, hogy a számla percről percre növekedjen.

[Szijjártó Péter bejelentett egy újabb mérföldkövet](#)

A magyar MVM CEEnergy és az azeri SOCAR aláírt egy megállapodást, amely keretében 100 millió köbméternyi földgáz érkezik Magyarországra Azerbajdzsánból az év végéig – számolt be Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter. A megállapodást szerint 100 millió köbméternyi földgáz érkezik Magyarországra Azerbajdzsánból, amelyet az azeri fél még az év végéig szállít a részünkre.

[Magyarország a nemzeti érdek alapján érvel a civilizált kelet-nyugati együttműködés mellett](#)

Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter az EU-Közép-Ázsia Gazdasági Fórum panelbeszélgetésén leszögezte, hogy Európa óriási gazdasági kihívásokkal néz szembe, hazánk már pusztán ezért is fontosnak tartaná az együttműködést Közép-Ázsiával. Kiemelte, hogy az ukrajnai háború árát mindenki fizeti a kontinensen a magas infláció, az eget verdeső élelmiszer- és energiaárak formájában.

[Jól taktikázott az OTP, olcsón vesz bankot Ázsiában](#)

Már az OTP Bank első negyedéves gyorsjelentésében foglaltak alapján lehetett sejteni, hogy egészen jó üzletet kötött a vezető magyar pénzügyintézet az üzbeiszitáni Ipoteka Bank megvásárlásával, most pedig az is kiderült, hogy pontosan mennyit fizetnek a magyarok az eddig állami tulajdonban lévő bankért.

[A Világbank javította Üzbegisztán GDP-növekedésére vonatkozó előrejelzését](#)

Közzétette féléves jelentését a Világbank a világgazdaság fejlődésének kilátásairól, melyben kiemeli a jelenlegi trendeket, kockázatokat és előrejelzéseket a globális, regionális és nemzeti gazdaságok fejlődésére vonatkozóan. Januárban a Világbank még 4,9 százalékos növekedést prognosztizált, a júniusi jelentés szerint viszont a GDP idei növekedése 5,1 százalék lesz Üzbegisztánban.

[Kirgiz vízerőmű-projektbe szállna be a Ganz](#)

Kirgizisztán nagy vízerőmű-beruházásokra készül, a megbízásokból a nagy országok – Oroszország, Kína és Kazahsztán – vállalatai mellett uniósoknak, így a magyarországi Ganz Transzformátor- és Villamos Forgógépgyártó Kft-nek is juthat. Míg a Ganz erőteljesen terjeszkedik külföldön, a kirgiz gazdaságnak további megújuló alapú erőművekre van szüksége.

[Puccsal akarták megdönteni Kirgizisztán kormányát](#)

Több mint harminc embert vettek őrizetbe Kirgizisztánban, akiket azzal gyanúsítanak, hogy puccs elkövetésére készültek. Mindannyian beismerő vallomást tettek. A csoport tagjai titkos előkészületeket tettek arra, hogy lázadást szervezzenek az országban. A céljuk az volt, hogy erővel átvegyék a hatalmat.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://index.hu/>

<https://kormany.hu/>

<https://www.gazeta.uz/>

Kína

[Csaknem 40 éves mélypontra a házasságkötések száma Kínában – demográfiai katasztrófa fenyeget](#)

A születések és a házasságkötések száma is jelentősen csökkent tavaly Kínában, utóbbi 38 éves mélypontra esett. Egyre több jel mutat arra, hogy az ázsiai ország népessége tovább fogyatkozik, ezzel együtt pedig a gazdasági kihívás nő. Hivatalos adatok szerint a kínai házasságkötések száma rohamosan csökken a 2013-as, bő 13 milliós csúcs óta. Tavaly 6,83 millió pár kötötte össze az életét, ami 10,5 százalékkal kevesebb, mint 2021-ben, és a legalacsonyabb szám 1986, azaz a kormányzati adatok gyűjtésének kezdete óta.

[Tartós lehet a kínai ingatlanpiac mélyrepülése](#)

A kínai ingatlanpiac problémái tartósak lehetnek a következő években a Goldman Sachs elemzői szerint, ami az ország növekedésére is rányomhatja a bélyegét. A gondok különösen hangsúlyosak az alsóbb osztályú városokban és a magánfejlesztések finanszírozásában a bank vasárnap kiadott elemzése szerint, melyben arról is írnak, hogy a döntéshozók sem kívánják a szektort felpörgetni a rövid távú növekedés érdekében, sőt elkötelezettek az iparág gazdasági szerepének csökkentése mellett.

[Egyre több kínai befektetés érkezik Szaúd-Arábiába](#)

Szaúd-Arábia 5,6 milliárd dollár értékű megállapodást írt alá a Human Horizons nevű kínai elektromosautó-gyártóval a járművek fejlesztésében, gyártásában és értékesítésében való együttműködésről. Rijád célja, hogy csökkentse olajfüggőségét, ennek érdekében meghirdette Vízíó 2030 nevű tervét, amelynek része a hazai villanyautó-gyártás fejlesztése. A közel-keleti olajmonarchia eddig szoros kapcsolatokat ápolt az Egyesült Államokkal, ám Joe Biden hatalomra kerülése óta látványosan Kína és Oroszország felé fordult.

[Viszik a kínaiak az új autókat](#)

Kínában jócskán megnőtt az eladott új autók száma májusban éves összevetésben a kínai autógyártók szakmai képviselői szervezete, a CAAM szerint. A szervezet adatai azt mutatták, hogy májusban 2,38 millió új autót értékesítettek az ázsiai országban, 27,9 százalékkal többet az egy évvel korábbinál. Az idei első öt hónapban eladott új autók száma 10,62 millió volt, ami 11 százalékkal több 2022 azonos időszakához viszonyítva.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu>

Törökország

[A Gazprom döntött – leállítja a Török Áramlat gázvezetékét](#)

Bejelentést tett az orosz gázipari konzern, hogy június 5. és 12. között leállítja a földgáz szállítását a Török Áramlat vezetéken keresztül, méghozzá az évi rendszeres karbantartás miatt. A leállásra minden érdekelt féllel lefolytatott előzetes egyeztetés alapján kerül sor.

[Újabb akna robbant fel a török gazdaságban, egyetlen út maradt Erdogannak](#)

Törökország folyó fizetési mérlegének hiánya áprilisban váratlanul nőtt, ami kihívás elé állította Recep Tayyip Erdogan elnököt és Mehmet Simsek pénzügyminisztert. A líra leértékelésére, de közben intenzív kamatemelésre lenne szükség szakértők szerint. A májusi kereskedelmi adatok az egyensúlyhiány fennmaradását jelzik, és a közgazdászok az év végére 45 milliárd dollár körüli folyó fizetési mérleghiányt prognosztizálnak.

[Új jegybankelnököt nevezett ki Erdogan](#)

Hafize Gaye Erkant nevezte ki a török jegybank élére az ország elnöke, Recep Tayyip Erdogan. Erkan kinevezése a korábbi elnök, az erdogani ultralaza monetáris politikát hűen követő Sahap Kavcioglu helyére a legfrissebb jele, hogy Törökország szakíthat az unortodox gazdaságpolitikával, miután korábban a pénzügyminiszter személyében is változás történt.

[Letette hivatali esküjét Recep Tayyip Erdogan](#)

Recep Tayyip Erdogan török köztársasági elnök letette hivatali esküjét a török parlamentben. A 2014 óta hivatalban lévő Erdogan ezzel harmadik ötéves ciklusát kezdi meg a Török Köztársaság államfőjeként. A parlament megbízott elnöke, Devlet Bahceli, a Nacionalista Mozgalom Párt vezetője átadta Erdogannak az elnöki oklevelet is.

[Újabb Törökországot fenyegető veszély bukott ki](#)

Jelentősen nőtt a törökországi munkanélküliség, az áprilisi adat négyhavi csúcsot jelent. Az áprilisi adatok szerint Törökországban a munkanélküliségi ráta 10,2 százalékra emelkedett az előző havi 10,1 százalékról. A munkanélküliek száma 74 ezerrel nőtt, elérve a 3,585 millió főt, míg a foglalkoztatottak száma 521 ezerrel emelkedett, elérve a 31,610 millió főt.

[Növekszik az építőanyag-ágazat termelése](#)

Az Építőanyaggyártók Szövetsége (IMSAD) szerint a török építőanyag-ipar termelése márciusban 1,3 százalékos éves növekedést mutatott az egy évvel korábbihoz képest. Az ágazat termelésének éves növekedése 2023 első félévében 1,2 százalék volt. Az IMSAD által végzett felmérés szerint az ágazatban működő 11 alágazat termelésének növekedéséről

számolt be, míg a fennmaradó 11 alágazat termelésében csökkenés következett be. A szövetség az iparág korlátozott növekedését a gyengébb külföldi és belföldi kereslettel hozza összefüggésbe.

FORRÁS:

<https://10perc.hu/>

<https://www.hurriyetdailynews.com/>

<https://index.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.vg.hu/>

Amerikai Egyesült Államok

[Szorosabbra fűzi gazdasági partnerségét az USA és Nagy-Britannia](#)

Átfogó gazdasági partnerségről állapodott meg az Egyesült Államok és az Egyesült Királyság. Joe Biden amerikai elnök és Rishi Sunak brit kormányfő az együttműködés céljai között említette a gazdasági biztonság erősítését a Kína jelentette növekvő befolyás ellensúlyozására. A megállapodás ugyanakkor nem jelent szabadkereskedelmi egyezményt a két ország között, amely a korábbi években tervben volt.

[Hidegzuhany Kaliforniában: a tech szektor elbocsátási hullámai lehűtötték a gazdaságot](#)

Növeli az amerikai recesszió veszélyét a gazdaság nyugati parti húzóállamainak gyengélkedése. Kaliforniát, Oregont és Washington államot sújtották legjobban a tech szektor tízezres nagyságrendű elbocsátásai így a Microsoft és a Meta leépítései is.

[Amerikai atomtervek fűtik az urán árfolyamát](#)

Lendületet kaphat az atomenergia hasznosítása az Egyesült Államokban, az erről szóló törvényjavaslat híre szárnyakat adott az uránrészvényeknek.

[Az életszínvonal csökkenése Amerikában 2022-ben](#)

A Fed 2013 óta minden évben elkészíti az amerikai családok pénzügyi helyzetét bemutató tanulmányát. A 2022-es eredmények azt mutatják, hogy pénzügyi helyzetük nemcsak 2021-hez képest romlott, hanem annak szintje 2016 óta az egyik legalacsonyabb szintre süllyedt. Azok aránya, akik szerint 2022-ben rosszabbul éltek, mint 2021-ben, 35%-ra emelkedett.

[Megszűntnek hitt jelzáloghitel-tartozások indíthatnak kilakoltatási cunamit Amerikában](#)

Olyan hitelekre nyújthatják be a számlát most az amerikai jelzáloghiteladósoknak a követeléseket egykor megvásárló pénzügyi intézmények, amelyekről az adósok már azt hitték, visszafizették őket, vagy elengedték nekik a tartozást.

[Millió jóvátételi díjat fizetne a rabszolgák leszármazottainak Kalifornia](#)

Azt viszont még nem találták ki, hogy mi fedezné a kiadásokat, mint ahogy azt sem, hogy egyáltalán ki lenne jogosult a kártérítésre. A rabszolgaság és annak következményei máig fontos részét képezik az amerikai kultúrának, az utóbbi években pedig egyre többen követelik, hogy az Egyesült Államok fizessen jóvátételt a múlt bűneiért. Hogy mennyit, arról egy kaliforniai testület adott ki jelentést, és a végösszeg akár több százmilliárd dollárra rúghatna az adófizetők terhére.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://kitekinto.hu/>

Kanada

[Kanada meghosszabbította az Ukrajnából származó áruk vámmentességét](#)

Chrystia Freeland kanadai miniszterelnök-helyettes bejelentette, hogy újabb egy évvel, azaz 2024. június 9-ig meghosszabbítják az Ukrajnából származó áruk vámmentes behozatalának rendszerét.

[Kanadában már a cigarettákra is figyelmeztetést nyomtatnak](#)

Kanada hamarosan a világ első olyan országa lesz, ahol a figyelmeztető címkéket már nem csak a dobozokra, hanem közvetlenül a cigarettákra is rányomtatják.

FORRÁS:

<https://kitekinto.hu/>

<https://economic.karpat.in.ua>

Latin-Amerika és a Karib-térség

[Hírszerző állomást építhet Kubában Kína](#)

Hírszerző képességek kiépítésére törekszik Kubában Kína – erősítette meg a Fehér Ház. John Kirby nemzetbiztonsági szóvivő közölte, hogy az Egyesült Államok Kubának is tudomására hozta aggályait Kína szigetországi tevékenysége miatt. Kirbyt az elnöki hivatal sajtótájékoztatóján azért kérdezték erről, mert meg nem nevezett kormányzati forrásokra hivatkozó sajtóértesülések szerint Kína legalább 2019 óta hírszerző-bázis létrehozásán dolgozik Kubában, mintegy 160 kilométerre az Egyesült Államok, azaz Florida állam partjaitól.

[Oroszország és Kuba áttér a rubelalapú elszámolásra](#)

Oroszország összehangolja az orosz bankok kubai munkájának formátumát és áttér a rubelben történő elszámolásra – közölte Dmitrij Csernyisenko orosz miniszterelnök-helyettes, akit az Interfax idézett. "Egyeztetünk az orosz bankok kubai működésének formátumáról, a projektek áttéréséről a rubel alapú elszámolásra" – mondta, megnyitva a kereskedelmi, gazdasági, tudományos és műszaki együttműködéssel foglalkozó orosz-kubai kormányközi bizottság ülését.

[Kiegyezne a drokartellekkel Mexikó elnöke](#)

Andres Manuel Lopez Obrador mexikói elnök kijelentette, hogy támogatna egy megállapodást az ország néhány legerősebb és legbrutálisabb kartelljével annak érdekében, hogy véget vessenek az országot elárasztó vérontásnak. Lopez Obrador megjegyzései azután hangzottak el, hogy egy eltűnt testvérét kereső aktivista nyílt levelet tett közzé, amely 10 szervezett bűnözői csoporthoz szólt, és felszólította őket, hogy hagyjanak fel azzal a gyakorlattal, amikor egy személyt nem egyszerűen megölnek, hanem teljesen eltüntetnek, testét savban feloldják vagy hamuvá égetik – közölte a The Guardian.

[Madárinfluenza: állategészségügyi vészhelyzetet hirdetett Brazília](#)

A mezőgazdasági miniszter által aláírt dokumentumból kiderült, miszerint Brazília hat hónapra állategészségügyi vészhelyzetet hirdetett, miután a hatóságok először regisztráltak madárinfluenzás esetet vadon élő madaraknál. Ez nem túl jó hír a dél-amerikai országra nézve, hiszen a világ legnagyobb csirkehúsexportőrének számít (tavaly 9,7 milliárd dolláros forgalmuk volt), továbbá az utóbbi időszakban legalább nyolc, vadon élő madár esetében mutatták ki a H5N1 vírust Rio de Janeiro és Espirito Santo államokban.

[Panama elvágja a migrációs útvonalakat Észak felé – de még tízezrek lehetnek a Halálkörzetben](#)

A kis közép-amerikai állam számára elviselhetetlen terhet jelent a Dél-Amerikából és a karibi térségből érkező menekültáradat, ezért le fogja zárni a migrációs útvonalakat. Előtte azonban még tízezreket kell kimenekíteni a Darien-halálzónából.

[Közös dél-amerikai „eurót” vezetne be Brazília elnöke](#)

Luiz Inácio Lula da Silva brazil elnök közös régiós valuta létrehozását javasolta a dél-amerikai államfőkkel tartott találkozóján, a Brazíliavárosban található Itamaraty-palotában. Lula da Silva elképzelése szerint a közös valuta az Argentínából, Brazíliából, Paraguayból és Uruguayból álló, 1991-ben alapított MERCOSUR kereskedelmi blokkra vonatkozna.

[Argentína is csatlakozik a BRICS-csoport bankjához](#)

Argentína egy lépésre van attól, hogy csatlakozzon a nagy feltörekvő gazdaságokat tömörítő BRICS-csoport Új Fejlesztési Bankjához (NDB) – jelentette csütörtökön a Telam hírügynökség Dilma Rousseffre, a szervezet vezetőjére hivatkozva. Rousseff, Brazília volt elnöke közölte Sergio Massa argentin gazdasági miniszterrel, hogy az NDB igazgatótanácsa hivatalosan is lehetővé tette számára, hogy szavazzon Argentína csatlakozásáról a pénzügyi szervezethez – írta az orgánium.

[Kína támogatja Venezuela csatlakozását a BRICS-csoporthoz](#)

Kína támogatja a BRICS-tagállamok bővítésének folyamatát – mondta Mao Ning, a kínai külügyminisztérium szóvivője egy szerdai tájékoztatón, kommentálva Nicolas Maduro venezuelai elnök nyilatkozatát, miszerint az ország a BRICS tagja akar lenni.

[Nyolc év után először látogatott Brazíliába Venezuela elnöke](#)

Nyolc év után először látogatott Brazíliába Nicolás Maduro venezuelai elnök - számolt be róla a BBC hírportálja. Madurót a januárban beiktatott új brazil elnök, a baloldali Luiz Inácio Lula da Silva fogadta. Számos ország kétségbe vonja Maduro legitimitását, ellenfelei diktátornak nevezik. A brazíliavárosi látogatás során Maduro azt mondta, Venezuela nyitva áll a brazíliai befektetők előtt. Hangsúlyozta, hogy a két országnak "egységesnek kell lennie mostantól mindig".

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://elemi.hu>

<https://liner.hu/>

<https://index.hu/>

<https://www.hvg.hu/>

<https://hirstart.hu/>

<https://hu.euronews.com/>

<https://www.napi.hu/>

<https://magyarhirlap.hu>

<https://ma.hu>

Közel-Kelet

[Izrael fontos területen válhat meghatározó hatalommá](#)

Fontos tárgyalásokat folytatott az OpenAI vezérigazgatója Izraelben. A megbeszélések során kiemelt témaként jelent meg a mesterséges intelligenciából eredő kockázatok csökkentésének kérdése, a technológia szabályozása, ugyanakkor esetleges izraeli beruházásokról is szó esett.

[Dél-Korea és Izrael több millió dolláros megállapodást írt alá a mesterséges intelligenciával kapcsolatos fejlesztésekre](#)

Dél-Korea és Izrael 18 millió dollár értékű beruházási megállapodást írt alá Szöulban a robottechnológia és a mesterséges intelligencián alapuló technológiák terén, hogy fellendítsék a kétoldalú együttműködést a fejlett ipari ágazatokban is.

[Izrael dróntaxikat tesztl](#)

Dróntaxikat teszteltek Izraelben, egyelőre utasok nélkül. A tesztrepüléseken olyan drónokkal kísérleteztek, amelyek utasok és viszonylag nehéz teher szállítására is alkalmasak, ember azonban egyelőre nem tartózkodhatott rajtuk. A tesztrepülések egy nagyszabású projekt részei, amelynek célja egy nemzeti drónhálózat létrehozása, és a légtér alkalmassá tétele arra, hogy ezek a járművek is használhassák a földfelszíni utas- és áruforgalom tehermentesítésére.

[1,6 milliárddal támogatja a kormány Irakot és Szíriát](#)

Magyarország a következő időszakban tizenhat olyan fejlesztési programot fog támogatni Irakban és Szíriában, amelyek célja iskolák felújítása és működtetése, kórházak működtetése, illetve különböző, a közösségek szempontjából fontos egyházi, humanitárius és szociális intézmények működtetése annak érdekében, hogy ezek a közösségek ne kényszerüljenek otthonaik elhagyására - mondta Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter Rijádban. Elmondta, ezen programok összértéke 1,6 milliárd forint, de hazánk a katonai jelenlétét is fenntartja a térségben, jelenleg 134 magyar katona vesz részt egy iraki kiképzési misszióban az IÁ elleni koalíció keretében.

[Az Európai Uniónak fokoznia kellene Jordánia pénzügyi támogatását](#)

Az Európai Uniónak fokoznia kellene Jordánia pénzügyi támogatását az ország stabilitásának és védelmi képességeinek erősítése érdekében, különös tekintettel arra, hogy Ammán lényeges szerepet játszik a bevándorlási áradat megfékezésében - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter, miután jordániai kollégáját fogadta Budapesten.

[Kilőtt az olaj ára, miután a szaúdiak bejelentették: csökkentik a termelésüket](#)

Csaknem 5 százalékot drágult a WTI olajfajta, miután Szaúd-Arábia bejelentette, hogy júliustól évek óta a legalacsonyabb szintre csökkenti az olajtermelését, azaz napi 1 millió hordóval vágja meg a felszínre hozott mennyiséget. A döntés meglepte a piacot, ugyanis szakértők nem vártak kitermeléscsökkentést az OPEC+ hétfői találkozásán.

[Egyre több kínai befektetés érkezik Szaúd-Arábiába](#)

Szaúd-Arábia 5,6 milliárd dollár értékű megállapodást írt alá a Human Horizons nevű kínai elektromosautó-gyártóval a járművek fejlesztésében, gyártásában és értékesítésében való együttműködésről. Rijád célja, hogy csökkentse olajfüggőségét, ennek érdekében meghirdette Vízíó 2030 nevű tervét, amelynek része a hazai villanyautó-gyártás fejlesztése.

[Az orosz-szaúdi együttműködés megerősítéséről tárgyalt a koronaherceggel Putyin](#)

Április után újra telefonon egyeztetett egymással Oroszország és Szaúd-Arábia vezetője. A két ország az OPEC+-on belül és kívül is erősítené kapcsolatait. A két állam növelné az együttműködését, a beruházások, a szállítási logisztika és az energia területén egyaránt több közös projektet valósítanának meg.

[Újjászülethet az iráni atomalku](#)

Az Egyesült Államok és Irán között ideiglenes megállapodás születhet, melynek keretében a szankciók enyhítéséért cserébe Irán is visszavesz urándúsítási programjából. A megállapodás értelmében Irán felhagyna az urán 60 százalék fölé történő dúsításával, és együttműködne a Nemzetközi Atomenergia-ügynökséggel. Cserébe engedélyznék napi egymillió hordó olaj exportját Irán számára, és elérhetővé tennék az ország befagyasztott eszközeit is Teherán számára.

[Az iráni elnök jelentősen növelné a kereskedelmet Venezuelával](#)

Stratégiai partnerségnek nevezte az iráni elnök országa Venezuelához fűződő viszonyát keddi caracasi látogatásán. A két vezető elmélyítené a gazdasági és a kereskedelmi együttműködést is. Ebrahim Raiszi iráni elnök szerint a kereskedelmi forgalmukat két lépcsőben 3 milliárd dollárról 20 milliárd dollárra bővíthetik.

[Vége a jó világnak, az emírségekben is fizetni kell a társasági adót](#)

A közel-keleti monarchiák igyekeznek diverzifikálni a bevételeket, hogy ne függjenek annyira az energiahordozók exportjától. Emiatt sorra vezetnek be a közterheket, például a társasági adót az Egyesült Arab Emírségekben. Az Egyesült Arab Emírségek ma megkezdte a 9 százalékos társasági adó bevezetését: a vállalatoknak a 375 ezer dirham (mintegy 100 ezer dollár) éves bevételük fölött kell fizetniük csak a közterhet.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://ma7.sk/>

www.kormany.hu

www.propeller.hu

www.vg.hu

Afrika

[Afrikára is kiterjedt az orosz-amerikai proxyháború](#)

Washington elaludt – katonai jelenléte meglehetősen csekély a kínaiak által dominált Afrikában. Az USA a közel-keleti, közép-ázsiai fiaskói után most Afrikában próbálja meg visszaszorítani az orosz befolyást, elsősorban helyi szövetségesei bevonásával, proxyhadviselési módokkal – változó sikerrel. Moszkva elleni proxyháborújába bevonni igyekszik nyugat-európai szövetségeseit, elsősorban Franciaországot.

[Az EU több mint 1 milliárd eurót ajánl Tunéziának a migráció megfékezésére](#)

Az Európai Unió több mint 1 milliárd eurót ajánl fel Tunéziának azért, hogy segítsen az észak-afrikai országnak kilábalni az egyre mélyülő gazdasági válságból, amely miatt bevándorlók ezrei kelnek át a Földközi-tengeren Olaszországba. A pénzügyi segélycsomagot vasárnap jelentették be Tuniszbán, miután Ursula von der Leyen Giorgia Meloni és Mark Rutte kíséretében találkozott Kais Saied tunéziai elnökkel. A javaslatához még szükség van a többi uniós kormány jóváhagyására – derül ki a Financial Times cikkéből.

[Marokkó lett Európa védőbástyája](#)

A Marokkói Királyság migrációs törvényei gyakorta ellentmondásosak és gyakorlati alkalmazásuk sem valósul meg mindig maradéktalanul. Több kritika érte a marokkói kormányt a különböző emberi jogi szervezetek részéről. Mindezek ellenére kijelenthető, hogy Marokkó migrációs politikája és határellenőrzési erőfeszítései jelentősen befolyásolják a régióban tapasztalható migrációs folyamatok dinamikáját.

[Példátlan GDP-növekedés Líbiában](#)

Líbia rendelkezik a legnagyobb olajlelőhelyekkel Afrikában. Tavaly 22 milliárd dolláros olajbevételre tett szert azok után, hogy az ukrajnai háború hiányt okozott a nemzetközi piacon, az olajárak pedig emelkedtek. Következésképpen a líbiai állami költségvetés 2022-ben pluszban zárt. A Nemzetközi Valutaalap szerint Líbia idén „17,9 százalékos GDP-növekedéssel az arab országok növekedési listájának élére kerül”. Ebben persze szerepet játszanak a korábbi évek siralmas adatai. Ennek ellenére a mutató sokkal magasabb, mint a térségben. Az előjelzések szerint a Közel-Kelet átlagos GDP-növekedése 2,7 százalék körül alakul.

[Fontos olajkitermelő ország támogatását nyerheti el Moszkva](#)

Amíg Washington még csak fontolgatja, hogy újranyissa a diplomáciai képviselőt Tripoliban, addig Moszkva már rászánta magát erre a lépésre. Az orosz nagykövét hamarosan elfoglalhatja a posztját, ezzel pedig helyzeti előnyhöz juthatnak az oroszok Líbiában, amely közel van Európához, s jelentős olajkitermelő. Az észak-afrikai országban jelen vannak az orosz Wagner zsoldoscsoporthoz tartozók is, akik ellenőrzésük alatt tartják a kulcsfontosságú olajkitermelő létesítményeket.

[Egyiptomi burgonya enyhítheti az európai áruhiányt](#)

A minősége mindenben megfelel az európai szabványoknak, illetve követelményeknek. Ebben az évben Európa burgonyatermése – az északi körzetek kedvezőtlen időjárása miatt – jóval kevesebb lett a sokévi átlagnál, ami több országban burgonyahiányhoz vezetett. Az egyiptomi burgonya minősége mindenben megfelel az európai szabványoknak, illetve követelményeknek, így az ideális forrást, illetve fedezetet jelenthet az európai hiány enyhítésére, sőt Egyiptom megfelelő beszállító lehet a következő években is, mivel a belső termelését mintegy 20-50 százalékkal emelni szándékozik.

[Elbukta a segélyeket Etiópia, mert ellopták az élelmiszert](#)

Az ENSZ ideiglenesen felfüggesztette Etiópia segélyezését az élelmiszer-szállítmányok megdézsmálása miatt – jelentette be az Élelmezési Világprogram (WFP) szakosított szervezet. A bejelentés közvetlen előzménye, hogy hasonló okból az Egyesült Államok Nemzetközi Fejlesztési Ügynöksége (USAID) is leállította Etiópia segélyezését.

[Gigantikus olajvezeték építése borzolja a kedélyeket Kelet-Afrikában](#)

Négymilliárd dollár értékben, 1443 kilométer hosszú olajvezeték épít egy konzorcium Uganda és Tanzánia között. A projekt nemcsak a helyiek, de az Európai Parlament képviselőinek heves tiltakozását is kiváltotta. A kelet-afrikai kormányok szorult helyzetben vannak, mert a csővezeték az egyetlen remény a gazdaságaik fellendítésére.

[Már megint a nyugati országok segítik ki az ENSZ-t Afrika szarvánál](#)

Az ENSZ 2,4 milliárd dollár (834,5 milliárd forint) értékű felajánlást kapott a Szomália, Etiópia és Kenya alkotta térségben élő, mintegy 32 millió ember segélyezéséhez. Azonban az adományok összege így sem érte el a világszervezet által az Afrika szarván lévő három ország humanitárius segélyezésére kért 7 milliárd dollárt (2434 milliárd forintot).

[Dél-Afrika nagyot bukhat az oroszbarátsággal - nemzeti jövedelmének tizedét teszi kockára](#)

A pretoriai kormány ragaszkodik a semlegesség szerepéhez az orosz-ukrán háborúban, de nyugati partnerei ezt már nem veszik komolyan. Afrika második legnagyobb gazdasága emiatt súlyos veszteségeket könyvelhet el. Az ország sorra veszíti el nyugati partnereit és belebonyolódik a szankciós lista áttételes következményeibe.

FORRÁS:

www.agroinform.hu

www.index.hu

www.magyar nemzet.hu

www.vasarnap.hu

<https://vg.hu/>

<https://hu.euronews.com/>

<https://www.portfolio.hu/>

[Széllal szemben: 11 éves csúcsra emelte irányadó kamatát az ausztrál jegybank](#)

A várakozásokkal ellentétben kamatot emelt a szigetország jegybankja és nem zárt ki további monetáris szigorítást sem. Negyed százalékponttal 11 éves csúcsra emelte irányadó kamatát az ausztrál központi bank, s figyelmeztetett arra, hogy további monetáris szigor is jöhet. A bejelentés nyomán az ausztrál dollár drágult, a kötvényhozamok kilóttak, a piacok is további kamatemelést áraznak.

[Kötelező lesz mérlegre állniuk egy új-zélandi légitársaság utasainak](#)

Az Air New Zealand több mint 10 ezer, nemzetközi járatokon utazó ügyfelük súlyát méri le egy felmérés keretében. A repülőtársaság szerint az utasok átlagsúlyának ismerete hatékonyabbá teheti a repülőgépek üzemanyag-felhasználását.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

A hírlevelet szerkeszti: MKIK Nemzetközi Igazgatóság

Amennyiben szeretné hírlevelünket közvetlenül (saját e-mail címére) is megkapni, kérjük szándékát az intdept@mkik.hu e-mail címen szíveskedjék jelezni.